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Sysemes et signaux, convolution

Question : quelle di#rence entre signaux et systes (lircaires stationnaires) ?
presque aucune'!

exemple : sygime du premier ordre

Ly(s) = ——La(s)
b L = LS(s)L
7 La(s) = £5(s)La(s)

Tous deux sont repsengs par des transformes de Laplace :
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Theoreme de convolution

Convolution de deux signaux v :

(& % y)(t) = / T a(r)y(t—7)

Theorme de convolution

L(z*y)(s) = La(s)Ly(s)

A « tout » signal correspond un syshe dont la sortie s’obtient en convolant |'edr
avec le signal.
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Quel est le« signal » assoce a un syseme ?

Ly(s) = : _|b_ a[,a:(s)

SJ%G est la eponse du sysme au signal d’ented de transforrae
L6(s) =1
0 est I'impulsion de Dirac

b
s+a

est la eponse impulsionnelle du sgshe

La sortie du systme (lireaire stationnaire) s’obtient en convolant I'é&gr
avec la eponse impulsionnelle du sgshe
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Oui

Exemple

Lx'(s) = sLx(s)




Y a-t-il des syskmes qui ne sont pas des sighaux_?

Oui

Exemple

Mais, par @finition,
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Y a-t-il des syskmes qui ne sont pas des sighaux_?

Oui

Exemple

Mais, par @finition,

d’ou

£(2) 0=

mais |'operateur @rivee ne correspona aucun signal




L'impulsion de Dirac

L'impulsion de Diracd : L(s) =1




L'impulsion de Dirac

L'impulsion de Diracd : L(s) =1

est aussi 'oprateurk identie» : x = d x x




L'impulsion de Dirac

L'impulsion de Diracd : L(s) =1

est aussi 'oprateurk identie» : x = d x x

De méme,) est lax dérivee» de I'echelon uni :

u =90




L'impulsion de Dirac

L'impulsion de Diracd : L(s) =1

est aussi 'oprateurk identie» : x = d x x

De méme,) est lax dérivee» de I'echelon uni :




L'impulsion de Dirac

L'impulsion de Diracd : L(s) =1

est aussi 'oprateurk identie» : x = d x x

De méme,) est lax dérivee» de I'echelon uni :

De méme,)’ = ié
dt

qui correspon@ s = s.1
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Complements

Opérateur retard R x(t) = x(t — d)

Transfornee de Laplace du retard :
L(Rgx)(s) = e La(s)

Démonstration

L(Rgz)(s) = /0 "t — d)et = L(Raz)(s) = /0 Tt — djest= Do

oo

r(uw)e W= = £(R.x)(s) = e %0 | x(u)e W
(u) £(Ryz)(s) / aw

oo

C(Raz)(s) = /

—d
D’'ou :

LRy(s) =e ¢
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Diagrammes de blocks

Repesentation graphiqueas populaire :
Réseau de lites et de fils :
Les bdtes sont des @yateurs (sysimeselementaires) et des sgshes

Les fils sont les signaux qui sont transf@srpar les bives.

L

Exemple :

D > S

Integrator




Des sysémes dequations aux diagrammes

Un syseme

v = flz,y,u)
y = g(x,y,u)




Des sysémes déquations aux diagrammes

Un syséme

= f(z,y,u)
y = g(z,y,u)
Construiref, g




Des sysémes déquations aux diagrammes

Un syseéme

Intégrer

f(z,y,u)
9(z,y,u)

yp




Des sysémes déquations aux diagrammes

Un syseme

Reboucler

f(z,y,u)
9(z,y,u)
L X
—Pu xo——p| =
Integrator
4)2 y——pf 1
—P

Integratorl
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